Урок трудового навчання у 4 класі

Підготувала і провела

Вчитель початкових класів

Блистівського НВК

Шульга Наталія Петрівна

Тема. Елементи дизайну костюма. Пошиття національного костюма для ляльки.   Квітне барвами природи одяг рідного народу.

Мета:
  Розширити  знання  учнів   про  український 
 національний
костюм,    деталі жіночого та чоловічого національного одягу  
.  Формування   навички   ство
· рення українського  національного одягу для ляльки. 
 Розвивати  художній смак,  почуття  кольору, розміру, 
форми. Допомагати  дітям  оволодівати  різними  фор
мами  співробітництва:  вчасно включатися  у спільну
 справу,  групова  та   індивідуальна  відповідальність,  
взаємоконтроль. Виховувати  в  учнів  почуття  гордос
ті, любові  і шани  до культури нашого народу, бажан
ня створювати і берегти цю красу.
Обладнання та матеріали:

Грам-записи пісень та музики, зразки національного одягу;  тканина  білого  кольору,  кольорова  тканина, вишитий орнамент, лялька з тканини, 
кольорова тасьма, вінок 
, ножиці, голки, нитки, наочність до ігор.

Тип уроку : гра-подорож

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Любі діти, добрий день!

Зичу праці і пісень.

До гостей ви поверніться,

Всім присутнім посміхніться

І скажіть їм: добрий день!
(Діти і учитель вдягнені в українські костюми)
Вчитель: - Хто ти, дівчинко маленька?

Дівчинка: - Українка я гарненька.

Українкою зовуся

Й тою назвою горджуся.

       Вчитель: - А скажи, де край твій рідний? 

      Дівчинка: - Там, де неба круг погідний.

                       Там, де сонце сяє ясне

                       Та вкраїнські діти красні. 

1. Слово вчителя
 


 Буває, часом сліпну від краси,

Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, - 


Оці степи, це небо, ці ліси – 


Усе так гарно, чисто, незрадливо.


Усе, як є – дорога, явори,


Усе моє – все зветься Україна.




Україна – край барвистий





Рай зелений, шовковистий.





Україна – край прекрасний





Многоликий, світлий, ясний.
    Дійсно, добрий клімат  України, багатство  її  землі, краса краєвидів:
 гаї, сади, річки, широчінь степових просторів дає можливість називати
 Україну краєм споконвічної краси. То ж і не дивно,  що ця барвистість
 природи рідного краю лягла  в основу створення національного одягу 
 нашого   народу.
 Ми недаремно одягли сьогодні такі костюми.

-- Які у нас костюми?

-- Хочете більше дізнатися про наше вбрання? 

-- Ви любите подорожі?

Подорожувати ми будемо по країні декоративно-прикладного мистецтва. Побуваємо в майстернях  різних майстрів.

   -- Що нам потрібно для подорожі, щоб не заблукати? 

Гра «Холодно – гаряче» (шукають карту, розглянули її, визначили маршрут)
-- Отже, у путь! А на чому їздили козаки? ( на конях)

-- По коням! ( сідають на умовних коней і під звуки бігу коней вирушають у подорож)

Майстерня « Історична » (розгляд національного костюма) Кожен народ має свій національний одяг, він є національною святинею, однією з форм народної індивідуальності. Крім практичних функцій захисту тіла від дій природи, він відображає художній смак та уподобання народу у даний час.

Український костюм має давню історію. Він розвивався і вдосконалювався протягом століть, вбираючи багатовіковий досвід, засвоюючи кращі традиції народу.( розглядають ілюстрації і порівнюють костюми давніх часів і сучасні)

Український костюм відзначається простотою, стрункістю силуету, багатством і різноманітністю орнаментів, насиченими кольорами.

Український народний костюм, жіночий, складається з сорочки, плахти (спіднички), фартушка, чобітків, віночка або стрічки, намиста. У чоловічому костюмі - чобітки, сорочка, штанці.

Основна складова народного костюма - біла сорочка, оздоблена вишивкою на рукавах, комірці і вишита манишка.
                  ( розгляд карти, «їдуть верхи на конях»)

Майстерня « Модельєра »

Гра «Вибери потрібне» ( клас ділиться на дві команди,  використовуючи наявні елементи  одягу виберіть потрібні для національного вбрання, створіть свої моделі)

                  (розгляд карти)
-- Наш шлях проходить по річці. На чому плавали козаки ? ( Сідають у човни і пливуть до наступної майстерні під звук шуму річки)

Майстерня «Вишивальниці)

-- Вишивка на сорочці має символічне значення. Вважається, що вишитий орнамент  захищає і оберігає від усього лихого, від недоброго ока.

-- У пісні Н. Май «Мамина сорочка» співається, що мама для доньки вишивала сорочку. А давайте ми подумки ,кожний для своєї мами ,вишиє квіти на сорочці і вкладе туди всю свою любов і ніжність. А вишивати ми будемо незвичайним образом, а в чарівних окулярах.

Гра «Чарівні окуляри»
(розглядають карту, щоб потрапити до наступної майстерні потрібно  перейти річку по мосту)

 Гра «Знайди пару»

Щоб перейти через міст потрібно з’єднати прислів’я і тільки в парі перейти його, щоб тримати рівновагу. Якщо ж прислів’я буде з’єднане не правильно ,то міст провалиться.
· Землю сонце прикрашає, а людину праця.

· Сім раз відмір, а раз відріж.

· У кого мати рідненька , у того сорочка біленька.

· Хто вміє вінок вити, той вміє життя любити.

Майстерня «Інструментальна»
· Щоб дізнатись які інструменти та матеріали  потрібні для пошиття одягу нам потрібно за адресою віднести листи.

Гра «Листоноша» (Відгадай і віднеси тому, кому адресований лист?) Загадки.

-
З мене шиють сорочки. Штанці, сукенки, спіднички. (Тканина)

· Вона тоненька і міцна, Латає нам кожух і свитки. Як зветься штучка чарівна? Ви здогадались діти? (Нитка)
· Усіх обшиваю, сама одягу не маю. (Голка)
· Майстер викував уміло два однакові ножі, Дуже зустрічі зраділи, обнялись, а роз'єднати їх уже ніхто не зміг.
Підкажіть, як називати почали відтоді їх? (Ножиці)

· (розглядають карту)

· Наш шлях лежить через болото. Пере ходячи його по горбкам  ми назбираємо водяних лілій. Бо вони нам чомусь будуть потрібні у майстерні «Кравців та швачок».

Майстерня « Кравців та швачок »

- Ви знаєте, хто такі кравці та швачки. Що вони роблять? (відповіді дітей) -  Чи бажаєте ви створювати таку красу своїми руками?

 -  Тоді я запрошую вас до цікавої роботи: пошиття українського 
національного одягу для ляльки.

Діти,  до нас на урок завітали незвичайні гості. Познайомтесь – це 
 два веселих чоловічки. Вони друзі, як кажуть, ,, не розлий вода” .

· Що це означає?
· Постійно разом, один без одного не можуть бути.
Дружба їх пов’язує так само, як з’єднуються між собою нитка і гол
ка:куди  голка, туди і нитка  тягнеться.   А  звуть  їх  –  Ниточкін   і  Голочкін.  А живуть вони  на  швейній  фабриці. Веселі чоловічки  люблять спостерігати за роботою людей які шиють одяг. Сьогодні  вони  завітали  до нас, щоб перевірити наші вміння  працювати з голкою і тканиною. Та спочатку веселі чоловічки хочуть  перевірити   як  ви  будете  дотримуватись   правил  техніки  безпеки  під  час  роботи   з ножицями та голкою.

Ось для чого нам були потрібні лілії !( читають з лілій провила т/б роботи з ножицями та голкою0
Правила техніки безпеки під час роботи з ножицями 
 - Передавати ножиці тільки кільцями вперед.

- Під час роботи з ножицями не можна вертітись.

- Не можна підносити ножиці близько до обличчя і розмахувати ними.

- Коли передаєш їх товаришу, уважно слідкуй за тим як він візьме їх в руки.

Правила техніки безпеки під час роботи з голкою 

- У вушко голки втягуй нитку середню за довжиною.

- Під час шиття, коли протягуєш нитку, вістря голки ховай всередину.

- Голку тримай у гольнику або на магніті і обов’язково з ниткою.

Практична робота
1. Розгляд зразка виробу.

2. Технологія виготовлення виробу.

3. Планування трудових дій, розподіл трудових обов’язків. 

1) робота по виготовленню сорочки

2) зшивання спіднички

3) збирання фартушка

4) нанизування намиста

5) пришивання тасьми до віночка

6) одягання ляльки

· Чи сподобався вам процес народження національного костюма?

Майстерня «Святкова»
· Які народні символи ми сьогодні згадали?( національний костюм, вишиту сорочку, віночок)

· А ще про деякі символи ми заспіваємо у веселій пісні.

Пісня Н. Май « про добрий настрій » ( Діти співають пісню, і під час її виконання( за змістом) прикріплюють сині та жовті краплинки на дошку. Таким чином викладають Прапор України і по краям прикрашають кетягами калини.)

Заключне слово вчителя з побажанням, у цей складний час для нашої країни.
Підсумок уроку
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